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ИСПОЛЬЗОВАНИЕ ПРАКТИКО-ОРИЕНТИРОВАННЫХ ЗАДАЧ 
 В ОБУЧЕНИИ 

 

Аннотация. В работе представлены практико-ориентированные 
задачи на тему «Электрический ток в газах», которые опираются на 
опыт учащихся, на их знания, а также могут пригодиться школьникам в 
будущем. 
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Высшее образование на сегодняшний день, переживает некоторые 

изменения под воздействием требований к выпускникам ВУЗов. Наи-
важнейший мотив таких требований связан с тем, что молодой, начи-
нающий специалист должен быть подготовлен в высшем учебном заве-
дении таким образом, чтобы он мог без особых проблем включаться в 
трудовой процесс, чтобы он был компетентен, продуктивно использо-
вал свою квалификацию. [1] 

Исходя из вышеуказанных требований, все более популярным ста-
новится практико-ориентированное обучение. Основа данного вида 
обучения состоит в том, что учащиеся, приобретая некие знания в ходе 
учебного процесса, применяют их в последующем на практике при ре-
шении каких-либо жизненно-важных ситуаций, задач. [1] 

Задача № 1. 
1.1 Возможная энергия шаровой молнии, может принимать зна-

чения от нескольких килоджоулей до нескольких тысяч килоджоулей. 
Для того, чтобы убедиться в вышесказанном решим задачу, которая 
основана на событии, произошедшем в Закарпатье. В августе1962 года, 
около 23-24 часов вечера в корыто с водой для домашних животных 
упала шаровая молния размером с теннисный мячик. Она светилась 
всеми цветами радуги около 10 секунд. Вода, находящаяся в корыте, 
полностью выкипела. Размер корыта составлял 0,3*2,5 м. Глубина слоя 
воды 15 см. 

Вопрос: найдите энергию, которая потребовалась для того, чтобы 
вода выкипела. [3] 

Решение: 
Для того, чтобы нам найти массу воды нам нужно: 

 =  
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Плотность воды:  

 
Подставляем значения в выражение для массы и считаем: 

 =  

Найдем энергию, которая потребовалась для того, чтобы вода вы-
кипела: 

 

 с (удельная теплоемкость воды) = 4200  

 Tк (температура кипения воды) = 1000℃ 

 Tн (начальная температура воды)  

Подставляем данные в выражение для энергии и получаем: 

 
Также в условии задачи нам дано время, сколько молния суще-

ствовала в корыте. Используя эти данные, найдем мощность молнии 
(P): 

 
1.2  Мощность шаровой молнии может достигать очень больших 

значений. Интересно, сколько понадобится шаровых молний, для того, 
чтобы обеспечить город электроэнергией.  

Вопрос: рассчитайте, сколько потребуется молний, чтобы обеспе-
чивать, например, промышленный город Нижний Тагил, с населением 
около 300000 человек, электроэнергией в сутки. [3] 

Решение: 
В среднем, город Нижний Тагил в месяц потребляет 800*  

электроэнергии. Мощность шаровой молнии мы вычислили в предыду-
щей задаче : 

 
Исходя из полученного решения, можем сделать вывод, что ис-

пользовать шаровую молнию в качестве источника электроэнергии 
вполне реально и выгодно. Стоит заметить, что шаровая молния, по 
сравнению с атомными электростанциями, более безопасная и эколо-
гически чистая. 
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Задача № 2. 
Световая реклама не только двигатель ночной торговли, но и 

украшение любого города. Наиболее широкое применение в световых 
рекламах и вывесках нашли газосветные лампы в виде трубок, напол-
ненные неоном или аргоном. Такая газосветная трубка будет светиться 
при напряжении 3000 В. 

Вопрос: если длина трубки будет составлять 1,2 метра, то, какое 
расстояние пробежит электрон между соударениями? В данном случае 
энергия ионизации атома неона равна 21,6 эВ. [2] 

Решение: 
Для того, чтобы электрон смог ионизовать атом, он должен 

набрать кинетическую энергию, которая, в свою очередь, равна удво-
енной энергии ионизации, так как должен вырвать электрон из атома и 
сам не должен остаться в потенциальной яме атома. Нам известно, что 
изменение кинетической энергии тела равно работе всех сил, прило-
женных к данному телу. Будем считать, что изначально электрон поко-
ился, следовательно: 

 
кинетическая энергия, приобретенная изначально покоящим-

ся электроном к концу участка  (искомое расстояние) тогда и только 

тогда, если на электрон на этом участке действовала разгонная сила F. 
Cила равна: 

*  

заряд электрона (по модулю знак «+») 

- напряженность поля, которая создается в результате прило-

женного напряжения, равна: 

 
U - приложенное напряжение, равное 3000 В 

- длина трубки, равная 1,2 м 

Определим длину пробега: 
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